

# 李小敏重阳节走访看望老年人 发展老龄事业 弘扬孝老文化 让无锡广大老人安享幸福晚年

**本报讯** 岁岁重阳，今又重阳。昨天是农历九月初九，中国传统的重阳节，也是国家第七个法定的“老年节”。一早，市委书记李小敏就来到无锡经济开发区，走访看望老年人，向全市老年人送上节日祝福。李小敏指出，尊老爱老敬老孝老是中华民族的传统美德，各地各有关部门要全面贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神，用心用情抓好老龄工作，进一步发扬光大孝老文化、孝老文化，不断提升老龄事业发展水平，让无锡广大老人安享幸福晚年。市委常委、组织部部长冯军一同走访。

退而不休，老有所为。今年68岁的老党员周志强不改初心、奉献余热，身兼玖玖城党支部书记、居民议事会会长等职务，多年来积极参与社区治理，把社区党员、先进分子、热心居民等力量汇聚起来，探索将“支部+物业”融入社区治理，协调解决了小区诸多问题，得到了社区居民一致好评。“我还能发挥自己专长，为家乡建设出点力。”老周质朴的话语让在场的人很感动。“你为居民做了很多事，为党委政府分了忧，感谢你！”李小敏握着老周的手嘱其保重身体，并祝他全家幸福。

困难老人的生活，各级党委政府始终牵挂于心。家住周新苑的吴祥妹

今年70多岁，她和老伴都是失地农民，均患慢性疾病，需常年服药，生活并不宽裕。“身体恢复得怎样？”“目前还有什么困难？”拉着老人的手，李小敏关切地询问情况并送上慰问金，鼓励老人战胜疾病、保重身体，相信生活会一年比一年好。他叮嘱地方党委政府要及时了解掌握辖区内困难家庭情况，采取相应政策措施，提供个性化服务，关心帮扶好困难老人，让他们老有所依、老有所养。

家有一老，如有一宝。家住梁南苑27号的邵杏秀老人今年已103周岁，五世同堂、家庭和美。“看到老人家精神矍铄、全家其乐融融，我们特别高兴！”李小敏为老人送上慰问品和慰问金，祝愿老人生活更幸福、健康更长寿。同住梁南苑27号的杜葵芬老人，日前刚过99岁生日，听闻李小敏来小区进行老年节走访，特地让家人用轮椅推到大楼门口“看看李书记”。李小敏非常感动，与她亲切握手，送上鲜花和慰问金，祝福“老寿星”更长寿。李小敏说，尊老爱老孝老是社会文明程度高的重要标志，全社会都要发扬光大孝老文化、孝老文化，进一步形成尊老爱老孝老的良好风尚。

机构养老正被越来越多的老年人所接受，成为养老体系中的重要

组成部分。华庄养老服务中心是一所集康复、休闲、养老为一体的老年公寓，目前开设多个医疗科室，为近200名老人提供全天候的医疗护理服务。李小敏走进阅览室、健身室等，与老人们亲切握手、闲话家常，向他们送上节日祝福。老人们也高兴地回应致谢，一张张笑脸诠释着“最美不过夕阳红”。“一共有多少张床位？”“医疗床位占比多少？”李小敏问得非常详细，叮嘱工作人员要践行最新医养融合理念，提供规范、优质的养老服务，为入住老人创造安静、舒适、温馨的生活环境。

走访过程中，李小敏详细了解我市老龄事业发展情况。我市是全国最早进入人口老龄化程度最高的地区之一，也是人口老龄化程度最高的地区之一。截至去年底，全市共有60周岁及以上老年人131.09万人，占户籍人口总数的26.36%。预计到2020年，全市60周岁及以上老年人将达到140万人，占比将升至28%左右。李小敏指出，面对日益严峻的人口老龄化形势，各地各有关部门要高度重视老龄工作，注重居家养老与机构养老相结合，注重医养结合，注重物质满足与精神关爱相结合，全面提高养老保障水平、服务水平，让无锡广大老人安享幸福晚年。（高美梅）

## 黄钦走访慰问老年人送上重阳祝福 努力让老年人舒心生活幸福生活

**本报讯** 九九重阳节，浓浓敬老情。昨天，市长黄钦带队走访慰问了我市部分养老机构和百岁老人、困难老人、“老有所为”典型代表，向全市老年人送上节日问候和美好祝福。黄钦说，尊老敬老是中华民族的传统美德，更是城市文明风尚的重要体现，要大力弘扬尊老爱老的良好风尚，织密服务网络，深化医养结合，不断提升为老服务水平，努力让广大老年人舒心生活、幸福生活。副市长刘霞，市政府秘书长张明康参加走访慰问。

黄钦一行首先来到新吴区江溪夕阳红休养中心走访慰问。今年的重阳节恰逢国庆假期，一台由江溪夕阳红合唱团自弹自唱的联欢会正在养老院的室内热闹进行，为节日增添了喜庆氛围。看到老人们精神矍铄、满怀激情地歌唱，黄钦很高兴，走上前握着他们

的手送上祝福。黄钦还来到老人们的生活区，看望慰问荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章的老同志，关切地询问老人们的生活状况，祝福大家身体健康、生活幸福。走访中，黄钦叮嘱养老机构负责人要像照顾自己亲人一样照顾好老人，不断提升养老护理人员的职业自豪感和荣誉感，让更多人热爱并投身养老事业，为尊老爱老营造良好的社会氛围。

在旺庄街道八房杨巷，黄钦把节日的祝福送到了104岁的严琴娣家中。她家五世同堂，家庭和睦。看到老人面色红润、精神状态很好，黄钦高兴地说，家有一老如有一宝，老人的健康长寿与晚辈无微不至的照顾密不可分，希望家属一如既往地关心照顾好，让老人度过一个温馨快乐的晚年。

对困难老人的帮扶工作安排

得如何，黄钦十分关心。在旺庄街道春潮花园二区的程汉荣家中，黄钦仔细询问他的身体状况、儿子的工作情况、生活还有哪些困难等，勉励随行的街道、社区工作人员要高度重视和关心困难群众特别是困难老人的生活，尽心尽力排忧解难，让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

家住新安街道新安花苑第一社区的费健英老人以前是新安小学的数学教师，退休后发挥余热，连续十年每个周末在社区校外辅导站为学生辅导功课。“感谢您为关心和培育下一代做出的积极贡献。”在费健英家中，黄钦向老人表示感谢，送上祝福，并要求各地各相关部门多为老年人办实事、办好事，为他们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安创造更加良好的条件，让老人们舒心生活、安享晚年。（王怡荻）

## “军乐天团”演奏56首乐曲 药师之子任阅兵演奏员

**本报讯** 在2019国庆阅兵现场，“军乐天团”是整个阅兵过程中入场最早、退场最晚的一个方队，全程处于党和国家领导人及中外观礼嘉宾的直接注视之下。这次演奏任务包括阅兵和群众游行两个部分，在4个小时站立中先后演奏56首乐曲，也是历次阅兵中演奏曲目最多的一次，没有乐谱、不能补水、不能走动，阅兵式中全程演奏每分钟

固定116拍，一拍不多一拍不少。

在演奏员当中，武警某部驻无锡某医院副主任药师曹琴的儿子、身高1.88米着白色海军服的季文杰，与战友们一起出色完成了演奏任务。季文杰所在的武警广东总队军乐代表因为在担负2019国庆阅兵演奏任务中成绩突出，被中国人民解放军联合军乐团评为参阅先进单位。曹琴于1990年初从南通通

州入伍，长期在武警驻宜兴某部、武警某部驻无锡某医院工作。曹琴的儿子季文杰于2018年9月从上海同济大学入伍，目前在武警广东省总队某部服役。据季文杰介绍，在集训的4个多月里，除了吃饭睡觉，就是站立演奏、背奏曲目。圆满完成了党和人民赋予的神圣使命，他觉得这段日子终生难忘，这样的经历终生难忘。（何小兵）

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

江南晚报  
JIANG NAN WAN BAO

晚报新媒体矩阵



江南晚报  
官方微信



江南晚报  
官方网站



江南晚报  
官方微博



江南晚报  
头条号



抖音号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容（包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计），未经本报授权和许可，任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者，本报将依法追究其相关法律责任。

联系我们

报料热线  
88300000

发行热线  
85057666、81853835  
广告热线  
88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿  
jnwzbbs@163.com  
图片投稿  
wxjnwbt@163.com  
副刊投稿  
wfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



值班编委  
葛明  
封面责编  
薛亮  
封面版式  
陈亮  
封面校对  
阮奇鑫